
Fragebogenergebnisse 
Altenhilfe

Stadtteile Cyriaxweimar, 
Haddamshausen, 
Hermershausen
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Allgemein 

70 Fragebögen (N=750), ca. 9,3 % 
Rücklaufquote

Angabe von mehreren Personen bei Frage 1 –
Paare/Familien haben (möglicherweise) 
gemeinsam ausgefüllt: 26 x 2 Personen, 1 x 3 
Personen

98 Personen in 70 Fragebögen

Ca. 7 Seiten Hinweise und Ergänzungen



Personen



Altersgruppen



Alter & Geschlecht der 
Personen über 50
Alter männlich Weiblich

50-60 5 8

60-70 10 10

70-80 19 22

Über 80 4 4



Gliederung

Wohnen 

Alltagshilfen

Aktivitäten 

Mobilität 



Wohnen I – Haushaltgröße



Wohneigentum/Miete



Wunsch nach Änderung der 
derzeitigen Wohnsituation



Vorstellungen über das 
Wohnen im Alter



Besondere Wünsche/Hinweise

Evtl. Mehrgenerationenhaus

Altenheim

Umziehen in die Stadt

Weniger Wohnfläche

Wohngemeinschaften

Netzwerk mit Älteren in der Umgebung



Alltagshilfen 

Ja, regelmäßig:  4 (5)

Ja, gelegentlich: 15 (21)

Wenige Angaben bei Frage nach 
professioneller Hilfe – auf 11 
Fragebögen Hilfen angekreuzt – meist 
optimal unterstützt (7 mal angekreuzt)

Nur 11 (15) kennen Menschen, die Hilfe 
benötigen, sie aber nicht ausreichend 
erhalten



Alltagshilfen



Bedarf an Pflegekursen



Zufriedenheit mit Angeboten



Bekannte/genutzte Angebote

Haddamshausen:
� Adventskaffee Gesangsverein
� Pflegedienst (Weimar, Lohra..)

Cyriaxweimar:
� (Kreis)Seniorennachmittage, 

Adventssingen,Gesangsverein, Gymnastik, 
Wandertage,    Sport, Seniorenfahrten, 
Frauenkreis d. Kirche

� Einkaufsdienste



Gewünschte Angebote

Haddamshausen: Spaziergehgruppe, 
Pc-/Handy-Schulung, Sport und 
Gymnastik
Hermershausen: Pc-/Handy- Schulung  
Spaziergehgruppe,  Spielenachmittage
Cyriaxweimar: Pc-/Handy- Schulung  
Spaziergehgruppe,  Handwerkergruppe



Veranstaltungswunsch Fragebögen Personen

Sport und Gymnastik 6 7

Spaziergehgruppe 13 19

Schwimmgruppe 7 8

Singgruppe 5 7

Bücherei/Bücherbörse 4 4

Gemeinsamer Mittagstisch 4 6

Handwerkergruppe 5 6

Handarbeitsgruppe 4 5

Back- und Kochgruppe 4 5

Spielenachmittage 6 7

Erzählcafé 9 12

Pc-/Handy-Schulungen 14 18



Angebote der Vereine

14 (19) finden das Angebot 
seniorengerecht

5 (6) finden das nicht

44 (64) gaben an, das Angebot nicht zu 
kennen!

Weitere 7 (9) haben keine Angabe 
hierzu gemacht



Informationslage/ 
Beratungsangebote/Anlaufstelle



Zufriedenheit mit dem 
Öffentlicher Nahverkehr



Verbesserungsvorschläge

Sehr häufig Wunsch nach direkter 
Verbindung nach Niederweimar

Private Mitfahrgelegenheiten

Informationen Sammeltaxi (AST) 

Anfahren der Leopold-Lucas- Str. �
Einkauf, evtl. mehr Haltestellen

Buszeiten (Ferien), Linienführung 
einheitlich

AST Sonntagvormittag



Sonstiges

„Ich finde es gut, dass das Thema 
angegangen wird und die Stadt hier 
vorausschauend arbeitet!“

Seniorenpartei

Mithilfe

Erzählabende

Busversorgung endlich besser



Interesse an aktiven 
Engagement

19 (23) wollen aktiv mitarbeiten

Weitere 4 vielleicht (später)

1 mal die Angabe, bereits aktiv zu sein

Vorschläge: unentgeltliche Finanzberatungen, 
Backen, Kochen, Handarbeit, Besuchsdienste, 
Hilfe im Haushalt, Hilfe bei Arztbesuchen oder 
Behördengängen, Begegnungskaffee, Vorträge, 
Bereich noch offen



Vielen Dank für die 
Aufmerksamkeit!


